

До Министъра на земеделието и храните

До Зам. министъра на земеделието и
храните

До Председателя на ССА

Копие : До Председателя на ФНСЗ - КНСБ
Г-жа Светла Василева

ДЕКЛАРАЦИЯ

**ОТ ЧЛЕНОВЕТЕ КЪМ ФНСЗ – КНСБ И РАБОТЕЩИТЕ В ИНСТИТУТА ПО
ЗЕМЕДЕЛИЕ – ГР. КАРНОБАТ**

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Нашият институт вече 90 години извършва научно изследователска дейност в областта на генетиката, селекцията, семепроизводството, физиологията и агротехниката на ечемик, овес, пшеница и кориандър. Създадени са и се създават нови сортове житни култури. Предлагат се на пазара висококачествени автентични семена. Разработват се теоретични и научно - приложни проблеми на сеитбообръщенията, торенето и растителната защита на ечемика и основните за Югоизточна България житни култури. Като само през последните 5 години са създадени 10 нови сорта пивоварен и фуражен ечемик и един сорт овес, които се ползват както от наши така и от чуждестранни фермери. Провеждат се селекционно – генетични изследвания и се произвежда елитен разплоден материал от Карнобатска местна, Карнобатска тънкорунна и Синтетична популация Българска млечна порода овце, кочове и млади животни.

Селското стопанството е приоритетен отрасъл в България. За развитието му без наука, едва ли може да се говори. И в същото това време, бюджетът на ССА се намалява всяка година с по 2-3 млн. лв. Това съкращава състава на работещите в ИЗ – Карнобат, а останалите се ангажират с несвойствени за заеманата от тях длъжност дейности.

Тази година с поредната оптимизация на бюджета с постановление на МС ще се изпратят още 17% от служителите на Борсата по труда. Това е пагубно за малките градове като нашия.

И сега работещите са на ръба на възможностите си. При осъществяването на предвиденото съкращение, извършването на научната и приложна дейност от Института ще бъде невъзможно.

Заплатите на служителите в ИЗ-Карнобат не са индексирани от 2008 г. и за момента средната работна заплата е под 500 лв. А в същото време от нас се изисква компетентност и отговорност. Последния месец възнагажденията, които бяха изплатени са в размера на минималната работна заплата за страната. Всичко това изпраща високо квалифицираните научни работници и служители на прага на бедността.

Материалната база е отдавна амортизирана и морално остаряла и е трудно да се създават конкурентно способни продукти с висока стойност за обществото.

По отношение на конкурсите по различни проекти, финансирането също е недостатъчно. Самите конкурси ограничават участието на Селскостопанска академия. Средствата по Фонд Научни изследвания също намаляват всяка година, като аграрната наука не е отделена като приоритетно направление, а е заедно с медицината, безопасността на храните и екологията. Това силно намалява шансовете за спечелването на конкурсите.

Въпреки тежкото материално и финансово положение, ИЗ-Карнобат отчита приходи за последната 2014 г. в размер на 1 300 000 лв. При сегашната законова разпоредба Институтът няма достъп до собствените си, изкарани с огромни усилия средства. МЗХ като първостепенен разпоредител посредством СЕБРА привежда 1 084 200 лв., което показва липса на каквато и да е било бюджетна субсидия. Напълно нелогично и неразбираемо е работещи институти, носещи приходи за държавата, да бъдат „осакатявани“ по този начин.

Служителите в Института и без съкращения напускат ежегодно. Причините са ясни: ниски работни заплати, лоша материална база, липса на възможности за кариерни развитие, липса на целенасочена държавна политика за развитие на земеделската наука.

Ние, членовете ФНСЗ – КНСБ и работещите в Института по земеделие гр. Карнобат **категорично възразяваме** срещу извършвания геноцид на българската селскостопанска наука и поставянето на личните и корпоративни интереси над националните!

ВЪВ ВРЪЗКА С ТОВА НАСТОЯВАМЕ:

1. За прекратяване на съкращенията на работещите в ССА;
2. За изплащане на трудовите ни възнагаждения в пълен размер;
3. За повишаване на работните ни заплати;

4. За адекватни условия на труд, отговарящи на съвременния ход на науката и технологиите;
5. За приемане на изменение и допълнение на Закона за ССА, които да гарантират развиване на ССА като независима и самостоятелна структура.

Решени сме да отстояваме авторитета и постиженията на Института, достойнството на научната общност и работещите, защото вярваме, че просперитета на българското земеделие минава през българската аграрна наука.

Председател на КНСБ при ИЗ - Карнобат



30.04.2015
гр. Карнобат